

## ЮБИЛЕИ

## ЮРИЮ МИХАЙЛОВИЧУ СТАХИЕВУ — 60 ЛЕТ

19 февраля 1994 г. исполнилось 60 лет ведущему научному сотруднику ЦНИИМОДа Юрию Михайловичу Стахиеву.

Юрий Михайлович родился в семье врача в г. Конотопе Черниговской области. Жизнь и война заставили семью переехать в Липецк, затем в Караганду, а в 1945 г. в Оршу. Окончив с отличием Ленинградскую лесотехническую академию в 1956 г., Ю. М. Стахиев работал техником; главным механиком и главным технологом лесозавода в Энгельсе. С этого времени он начал интересоваться проблемами устойчивости круглых пил. В 1960 г. Юрий Михайлович поступил в аспирантуру ЦНИИМОДа, где учился под руководством проф. А. Э. Грубе. В 1964 г. после успешной защиты кандидатской диссертации он стал заведующим лабораторией резания древесины и инструментов ЦНИИМОДа.

Ю. М. Стахиев — автор двух монографий, имеет 300 научных работ и более 60 изобретений. Среди них узел резания с «плавающими» круглыми пилами, измерительные приборы для контроля качества подготовки круглых пил. Многие из этих приборов экспонировались на международных выставках. Его труды знакомы специалистам Европы и Америки. Трудовые заслуги Юрия Михайловича и его вклад в науку отмечены орденом Дружбы народов, рядом медалей.

Коллеги, благодарные ученики и друзья поздравляют Юрия Михайловича с юбилеем, желают доброго здоровья, бодрости, физических и духовных сил, дальнейших творческих успехов.

Коллективы ЦНИИМОДа,  
факультета механической обработки древесины  
Архангельского лесотехнического института,  
Редакция «Лесного журнала»

## НЕКРОЛОГИ

## ПЕТР ИОСИФОВИЧ ВОЙЧАЛЬ

Совсем недавно (№ 6 за 1992 г.) мы поздравляли Петра Иосифовича с 90-летием. И вот его не стало: он скончался 24 июля 1993 г.

Немного найдется среди нас людей, чья деятельность была бы столь разнообразна и плодотворна.

Петр Иосифович родился в 1903 г. в семье лесничего и всю жизнь свою посвятил лесу. Только однажды ему пришлось расстаться с любимым делом: на фронтах Великой Отечественной он был командиром взвода, роты, начальником штаба батальона. Кавалер орденов Красной Звезды и Отечественной войны, многих медалей он был в числе наиболее уважаемых ветеранов в Архангельском лесотехническом институте.

А долгий трудовой путь Петра Иосифовича может служить примером. Он работал таксатором, плановиком в леспромхозе, а с 1933 г. он в Архангельском лесотехническом институте: ассистентом, старшим преподавателем, доцентом. Был деканом; начальником учебного отдела и НИСа. С возобновления выпуска «Лесного журнала» в 1958 г. и до 1970 г. П. И. Войчаль — заместитель ответственного редактора. Связь с журналом он сохранил и выйдя на пенсию: давал рецензии, делился опытом.

В памяти всех, кто знал Петра Иосифовича, он останется как настоящий эрудит, человек высокой культуры труда и преданности делу. Он был одним из последних представителей поколения старых интеллигентов, у которых нынешние профессора, доценты, инженеры лесного хозяйства учились не только профессии, но и гражданственности, культуре.

Светлую память о Петре Иосифовиче Войчале мы сохраним навсегда!

Ректорат, деканат лесохозяйственного факультета  
и совет ветеранов Архангельского лесотехнического института,  
редколлегия и редакция «Лесного журнала»